

# 母亲节,这两位母亲很纠结

一个为儿子的无情而心灰意冷  
一个为无法见到儿子心急如焚

**Z** 本报记者 高敏 通讯员 李洁

昨天是母亲节,别的母亲都沉浸在儿女的祝福中,并享受着天伦之乐,温岭的蒋老太和林女士却只能在背地里伤心。她们一个为儿子的无情而心灰意冷,一个则为无法见到儿子而心急如焚。好在,法院维护了她们的合法权益。

## 儿子回心转意,原来是盯上了房子

82岁的蒋老太有一儿一女,丈夫年轻时因犯重罪,终生与牢房为伴,蒋老太倾尽所有,独自将兄妹俩抚养长大。

谁知,孩子都成家后,负责照顾蒋老太的儿子却开始嫌弃老母亲唠叨。8年前,他骗取了母亲毕生的积蓄在市里买了一套商品房,撇下蒋母“另起炉灶”。

好在,女儿很孝顺,不时嘘寒问暖,闲暇时还接母亲到城里住一段时间,让蒋老太享受天伦之乐。于是,蒋老太立下遗嘱:老家的房子在她百年之后由女儿继承。

3年前,不知从何处得知消息,老家房屋要拆迁了,与母亲素不往来的儿子突然转变态度,对八旬老母“大献殷勤”,还经常带着孩子一起回老家“弥补孝道”。年迈的母亲以为儿子真的回心转意了,并不知道其实儿子另有打算。

去年1月,拆迁成为现实,老房子换成了90平米的安置房。温岭的房价挺高的,房子一转手就能大赚一笔。儿子把自己的想法告诉母亲,这时,老母亲才知道原来儿子突然“回归”是为了什么,表示坚决反对。

“我已经立好遗嘱,把房子给你妹妹了。”蒋老太郑重地说。  
见自己一番心血化为泡影,儿子大怒,要求母亲必须拿出房

款的60%,否则就与房子共存亡。他还把老母亲告上了法庭。

5月5日,温岭法院作出一审判决,驳回了儿子的诉讼请求。只可惜,一纸判决只是解决了一时的纷争,蒋老太已被儿子深深伤害。

## 离婚后四个月,她再也没能见到儿子

林女士与前夫在去年12月离婚,当时,他们的儿子乐乐才4岁。在温岭法院法官的调解下,双方对乐乐的抚养和探视问题达成了协议:乐乐由前夫抚养并承担抚养费,林女士每月可探望两次,时间固定在周末,林女士可在周日8:30将乐乐接走,18:00送回。

可在离婚后的4个月时间里,林女士根本没机会见乐乐。每到探视时间,林女士总是很兴奋地提着乐乐喜欢的零食和玩具去接乐乐,可最终连乐乐的面都没见着,要么是乐乐被爷爷奶奶藏起来,要么是前夫恶言相向将林女士赶出来,双方为此事多次发生争吵。

林女士心里很难受,经常以泪洗面。“五一”小长假刚过,林女士实在不能忍受见不到儿子,无奈到法院申请强制执行。

探望权的执行历来是个大难题,法官不可能用强制执行的手段将乐乐“抢过来”让林女士探视。另外,探视是持续性的,如果方式不当,极易再次引发父母之间的冲突,这样不仅会对乐乐造成二次伤害,也会给林女士今后的探视带来更大的难度。

日前,执行法官多次找双方沟通,试图从林女士前夫的家人入手,劝说林女士的前夫和乐乐的爷爷奶奶放弃成见,从有利于乐乐健康成长的角度出发,同意林女士对乐乐的探望。目前,这个案子还在执行当中。5月7日,执行法官将乐乐接到林女士身边,让母子俩见了一面。

# 男子酒驾肇事逃逸 只为见女同学一面

**Z** 通讯员 邓俊 张晔

**本报讯** 酒后驾车肇事,不想着投案自首,却在紧要关头驾车逃逸,去见千里之外的女同学。日前,东阳市人民检察院以涉嫌交通肇事罪对犯罪嫌疑人何某批准逮捕。

何某,安徽凤阳人,35岁。4月22日晚,在东阳务工的何某一家人,到租住在东阳的何某父亲处吃饭,席间何某喝了一瓶劲酒和几瓶啤酒。吃完晚饭,何某驾驶一辆现代越野车,载着妻子武某和朋友李某,沿诸东线由西向东行驶。途经东阳市六石街道樟树村路段时,何某见车前方有一辆集装箱货车,就想从前车右侧超车。突然,从车头传来“砰”的一声。由于何某当天饮酒过多,并没有注意到发生了事故,便没有下车查看,而是径直开回了家。

妻子武某不放心,便骑电动车回到事故现场,发现有一人躺在路边一动不动(后被证实已当场死亡),旁边倒着一辆电动车。武某见状立即赶回住处,把情况告知了何某,并劝其报警。

何某见事态严重,开始害怕起来,心想自己迟早要被交警查到。此时,何某想的不是投案自首,而是远在安徽宁国的女同学小兰(化名),他想回去见她一面。一想到这,何某又开车前往宁国。

4月23日凌晨,何某驾驶事故车辆上了高速公路,在途径临安市境内下了高速,购买手机充电线。他一边驾车,一边安装车载充电器,一时分神造成翻车事故,何某也昏了过去。等何某醒来,发现车子翻在路边,就从车里爬了出来,在路边搭了出租车,弃车而去,直奔宁国。当天凌晨3时,何某抵达宁国,给女同学打电话,但对方手机关机,何某只好找了家宾馆过夜。

当天凌晨5点多,何某接到临安市公安局交警大队于潜中队的电话,要求其去处理翻车事故,何某前往处理,被公安机关抓获。

4月24日,针对何某在4月22日晚发生的肇事事故,东阳市公安局交警大队初步认定何某负事故主要责任。

检察机关表示,根据我国刑法规定,何某交通肇事一案,如果其能留在现场拨打120救护车热线,积极救助被害人,并及时报警,如实供述犯罪事实,依法可处3年以下量刑。但由于其有逃逸情节,依法应当在3年以上7年以下有期徒刑内判处刑罚。

# 复婚遭拒割腕轻生 民警苦劝打消念头

**Z** 通讯员 盛静 方静 本报记者 陈洋根

**本报讯** 日前,杭州临安市横畈派出所民警经过4个小时的努力,成功救助了有轻生念头的毛某。

事发当天凌晨零点29分,横畈派出所接到报警,称因感情纠纷,报警人王某的前夫毛某在家里割腕自杀。接警后,横畈派出所民警郑柏林立即赶往报警地点。现场,只见地上有一摊血迹,但没有看到毛某。民警经询问得知,毛某来自安徽,今年30岁。前几天,毛某与王某因生活琐事离婚,现其后悔,要求复婚,王某不同意,毛某便以死相逼,用刀片割伤了自己的手腕,并离开了家。离家后,毛某的手机一直处于关机状态,家人无法联系上。

时间就是生命,郑柏林立即召集全所警力及夜巡队员共18人,分头到附近的河道、村庄进行查找,期间一直拨打毛某的手机。

直到凌晨3点半,毛某的手机突然开机了,民警打通了他的电话。毛某自称只是想在外面静一静,之后会自行回家。民警从声音上判断,毛某的情绪仍然比较激动。民警并没有放弃寻找,终于在凌晨4点找到了毛某。经查看,毛某割腕的伤势不严重,郑柏林立即对毛某进行劝说教育,毛某的情绪逐渐稳定下来,表示非常后悔,并感谢派出所的及时救助。

**货车撞上摩托车遇难**



通讯员 汪钘剑 本报记者 陈立波

5月7日23时48分,104国道湖州九九桥路段发生一起车祸,一辆大货车在行驶过程中与一辆摩托车相撞,导致摩托车驾驶员被压在货车车轮下。湖州消防凤凰中队接警后,立即派消防官兵赶赴现场救援。

事故现场,一辆大货车车头直接冲入绿化带,货车右侧路面散落着车辆破损后的零部件,摩托车驾驶员被死死卡在货车右侧车轮下。消防官兵立即展开救援,10分钟后成功将被困人员救出。但遗憾的是,经现场医护人员确认,被困人员已经没有了生命体征。

目前,事故具体原因正在调查中。

# 老奶奶拿着65万元准备汇到“安全账户” 幸亏民警通知家属及时劝阻

**Z** 本报记者 王志浩 通讯员 陈淑倩

**本报讯** “警察真是救命恩人,如果晚一分钟,我就把65万块钱全汇给骗子了。儿子,你一定要好好谢谢警察同志!”昨天,家住温州市太平街道的张奶奶不时地嘱咐儿子,对前两天接到的那通诈骗电话,她仍是心有余悸,这笔钱可是她的毕生积蓄。

“我是公安局民警,你涉嫌参与一起公安部督办的贪污案件,嫌疑人交代将贪污所得存到了你名下的银行卡上,需要立即对你的账户进行清查!”上周末,独自在家的张奶奶突然接到一位来自“民警”的电话。

张奶奶今年75岁,退休前是一名教师,一直遵纪守法,突然接到“公安局民警”来电,一下子就懵了,不知所措。她不停地解释,“我绝没干违法的事”。

老掉牙的骗局还是让张奶奶陷入极度恐惧之中。她在家中用电脑打开了对方提供的网址,赫然发现印着自己头像的“全国通缉令”。按照“警察”的指示,张奶奶带着存有65万元的银行卡和身份证件等,准备出门前去汇款。这时,儿子意外出现了。在仔细听完母亲的叙述后,儿子连声说道:“妈,你遇上骗子了!”

原来,张奶奶的儿子突然出现在家中,并非偶然,而是得到了民警的警示。当日,温岭市公安局合成侦查大队的方警官在对各类通讯(网络)诈骗案件进行常态关注时,发现张奶奶很有可能正在受骗。方警官立即通过辖区派出所试图联系张奶奶,让她提高警惕。可张奶奶很有可能正处于被侵害过程中,于是迅速联系她的儿子,及时示警。幸好家属争分夺秒赶到并进行劝阻,张奶奶的钱款才得以保全。